

# В Ташкенте обсудили итоги Самаркандского саммита



Сегодня в Ташкенте стартовала международная конференция «Самаркандский саммит ШОС: вклад в региональную и международную безопасность, устойчивое развитие». Мероприятие организовано ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан в партнёрстве с МИД Республики Узбекистан, Международным институтом Центральной Азии при содействии Исполнительного комитета ПАТС ШОС. Конференция собрала более 30 видных представителей из числа экспертно-аналитических кругов государств-членов ШОС, а также целого ряда стран дальнего зарубежья, в том числе США, Бельгии, Великобритании, Германии, Франции, Венгрии и др. Представительный состав участников позволил обсудить основные итоги саммита ШОС в Самарканде, в том числе значимость состоявшегося мероприятия, а также важные инициативы, выдвинутые Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на полях мероприятия. В ходе конференции было подчеркнуто, что Самаркандский саммит полностью оправдал все возложенные на него ожидания. Масштабная работа, проделанная Узбекистаном в рамках своего председательства, получила достойное завершение. Саммит в Самарканде явился одним из самых важных мировых политических событий. К нему было приковано внимание всей мировой общественности. В ходе дискуссий эксперты подчеркнули, что Самаркандская площадка стала не только местом проведения саммита ШОС, но и важнейших дву- и трёхсторонних переговоров глав государств и руководителей международных организаций. В частности, было подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве по проекту строительства железной дороги «Узбекистан – Киргизстан – Китай», которое, по прогнозам экспертов, послужит мощным стимулом для дальнейшего экономического развития региона. Было отмечено, что данное соглашение будет иметь стратегическое значение для укрепления транспортной взаимосвязанности и развития всей Центральной Азии. Экспертами отмечалось, что саммит внес важный вклад в восстановление доверия к системе международных отношений и стал своего рода отправной точкой для начала нового этапа межгосударственного и многостороннего сотрудничества, основанного на диалоге и взаимопонимании. Подчеркивалось, что его проведение в Узбекистане послужит формированию позитивного имиджа республики во всем мире и позволит стране выйти на новый уровень международного сотрудничества. Зарубежные эксперты дали высокую оценку озвученным в ходе саммита инициативам Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. По их словам, эти революционные идеи лидера Узбекистана способны внести весомый вклад в созидательное и устойчивое развитие на пространстве ШОС и призваны придать новый виток в дальнейшем расширении многопланового сотрудничества государств-членов Организации. Также было указано на то, что новые направления взаимодействия, инициированные Президентом Узбекистана, получают широкую поддержку всех стран объединения и найдут свое практическое воплощение в ближайшем будущем. В рамках конференции обсуждая итоги состоявшегося саммита эксперты обратили внимание, что на его полях были подписаны более 40 концептуальных документов, большая часть из которых носит стратегически важный характер. Среди них были выделены концепции сотрудничества государства-членов ШОС по развитию взаимосвязанности и созданию эффективных транспортных коридоров, в области «умного» сельского хозяйства и внедрения агроинноваций. Наряду с этим интерес представляют программы взаимодействия в сфере использования возобновляемых источников энергии, инфраструктурного развития, стимулирования промышленной кооперации, развития цифровой грамотности, а также план совместных действий по развитию внутрирегиональной торговли и «дорожная карта» по сотрудничеству в вопросах профилактики и лечения инфекционных заболеваний. Указанные документы, по оценкам экспертов, определяют новые векторы многостороннего сотрудничества. Отмечалось, что они призваны консолидировать усилия государств-членов ШОС и стать коллективным ответом на те вызовы, с которыми сегодня сталкивается международное сообщество. При этом участники мероприятия акцентировали

внимание на итоговом документе саммита – Самаркандской декларации, в которой нашли отражение консолидированные позиции стран-участниц по важнейшим региональным и глобальным вопросам. По мнению аналитиков, она определила совместные подходы к обеспечению региональной стабильности, безопасности и устойчивого экономического развития, укреплению транспортных связей, а также углублению культурного диалога. В частности, в ней отражены принятые решения о начале процедур приема Беларуси в члены ШОС, предоставлении Азербайджану, Армении, Камбодже и Непалу статуса государства-наблюдателя, а также Бахреину, Сирии, Мальдивам и Мьянме – статуса партнера по диалогу ШОС. Принято «Заявление Совета глав государств-членов ШОС по поддержанию безопасности и стабильности международных цепочек производства и поставок». Выражена поддержка по совместному осуществлению инициативы Китая «Один пояс, один путь», а также усилиям по сопряжению строительства Евразийского экономического союза и ОПОП.

[Источник](#)